

റൂളിംഗ്

മി. സ്പീക്കർ: ഇക്കാര്യം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യാൻ അവസരം തരാം. 1952-ലെ കമ്മീഷൻ ഓഫ് എൻക്വയറീസ് ആക്ടിലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ജസ്റ്റിസ് ജി. ശിവരാജൻ കമ്മീഷൻ ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിലെ നിഗമനങ്ങളുടെയും നിയമോപദേശങ്ങളുടെയും നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പത്രസമ്മേളനത്തിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയെന്നും അത് സഭയുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ നടപടിയാണെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ക്രമപ്രശ്നത്തിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടപടികളുടെ വിശദാംശം നൽകുകയുണ്ടായി. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ക്രമപ്രശ്നത്തിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണവും എല്ലാവരും കേട്ടതും ചെയർ സശ്രദ്ധം പരിശോധിച്ചതുമാണ്. 1952-ലെ കമ്മീഷൻ ഓഫ് എൻക്വയറീസ് ആക്ടിലെ സെക്ഷൻ 3, 4 വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം അന്വേഷണ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 6 മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ

സ്വീകരിച്ച നടപടി സ്റ്റേറ്റുമെന്റ് സഹിതം സഭയിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ സഭാ രേഖകൾ പരിശോധിച്ചാൽ, കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട ഒട്ടുമിക്ക കമ്മീഷനുകളുടെയും അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടുകൾ കാലപരിധിക്കുള്ളിൽ ആയിരുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, കാലദൈർഘ്യത്തിന്റെ ഉത്തമ ഉദാഹരണങ്ങളുമായിരുന്നു. 134 അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകൾ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങൾ ചെയർ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ 134 റിപ്പോർട്ടുകളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി 2017 സെപ്റ്റംബർ 27-ന് സർക്കാരിന് ലഭിച്ച കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് സംബന്ധിച്ച നടപടി വിശദാംശങ്ങളാണ് ഇന്ന് സഭയിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതെന്നാണ് എനിക്ക് വിശദീകരിക്കാനുള്ളത്. ഇത് അങ്ങേയറ്റം മാതൃകാപരവും അഭിനന്ദനീയവുമാണെന്ന് ചെയർ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ന് നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥാപിതമായ ധാരണകൾ ഇല്ലാതാക്കുകയും അതിനുള്ള സാധ്യതകൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുസമൂഹത്തിന് മുന്നിൽ ആത്മവിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണിത് ചെയർ ഇതിനെ കാണുന്നത്. റിപ്പോർട്ടിലെ നിരീക്ഷണങ്ങളുടെയും ശിപാർശയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാരിന് ലഭിച്ച നിയമോപദേശത്തിന്റെയും

അക്കാര്യത്തിലുള്ള മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനത്തിന്റെയും വിശദാംശങ്ങൾ മാത്രമാണ് 11.10.2017-ലെ പത്രസമ്മേളനത്തിലൂടെ വെളിപ്പെടുത്തിയതെന്നും മറിച്ച്, കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളുടെ മെറിറ്റിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടില്ലെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിശദീകരിച്ചത്. അത് ന്യായയുക്തമാണെന്ന് ചെയർ കാണുന്നു. ഇതിൽ മഹത്തായ ഈ സഭയുടെ കീഴ്വഴക്കങ്ങളുടെയും ചട്ടങ്ങളുടെയും എന്തെങ്കിലും ലംഘനമുള്ളതായി കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിനാൽ ക്രമപ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് ചെയർ റൂൾ ചെയ്യുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ,(മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമ്മേളനം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.